
Výpo£et vnit°ních sil na konzole
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Obrázek 1: Schéma pr·°ezu.

Úkol: Vypo£ítejte reakce a nakreslete pr·b¥h normálové síly N, posouvající síly V a ohybového mo-

mentu M na celé konstrukci.
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Obrázek 2: Reakce.

P°evod zatíºení na náhradní síly:

F1 = (f1 − f2) · 0, 5 · 6 = 18 kN (1)

F2 = f2 · 6 = 12 kN (2)
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↓ : F1 · sin 60◦ + F2 · sin 60◦ −Az = 0 ⇒ Az = 25, 95 kN (3)

→ : F1 · cos 60◦ + F2 · cos 60◦ −Ax = 0 ⇒ Ax = 15 kN (4)

� a : −F1 · sin 60◦ · 4− F2 · sin 60◦ · 3 +Ma = 0 ⇒ Ma = 93, 53 kNm (5)

Rozklad zatíºení:

f1V = f1 · sin 60◦ = 6, 928 kN/m′ (6)

f2V = f2 · sin 60◦ = 1, 732 kN/m′ (7)

f1N = f1 · cos 60◦ = 4kN/m′ (8)

f2N = f2 · cos 60◦ = 1kN/m′ (9)
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Obrázek 3: Rozklad zatíºení.

Analytické vyjád°ení pr·b¥hu vnit°ních sil:

fV (x) = −6, 928− 1, 732

6
· x+ 6, 928

fN (x) = −4− 1

6
· x+ 4

V (x) = −
∫

fV (x)dx =
0, 866

2
· x2 − 6, 928 · x

M(x) =

∫
V (x)dx =

0, 433

3
· x3 − 6, 928

2
· x2

N(x) = −
∫

fN (x)dx =
0, 5

2
· x2 − 4 · x

V (6) = 0,866
2 · 62 − 6, 928 · 6 = −25, 98 kN

V (x) = 0 ⇒ 0,866
2 · x2 − 6, 928 · x = 0 ⇒ xmax = 0; 16
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M(6) = 0,433
3 · 63 − 6,928

2 · 62 = −93, 528 kNm
Mmax ⇒ M(0) = 0kNm

N(6) = 0,5
2 · 62 − 4 · 6 = −15 kN

Vykreslení M,V,N:
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Obrázek 4: Normálové síly.
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Obrázek 5: Posouvající síly.
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Obrázek 6: Ohybové momenty.

Opravy : opravena chyba ve vykreslení - Obrázek 4: Normálové síly. (na chybu upozornila Anna Petrová)
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